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El Farmaco y su Desarrollo. Test de Autoevaluacion 2

1. El parametro que indica la concentracion de farmaco necesaria para inhibir la actividad de un
enzima en un 50% se denomina:
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[]
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2. ¢Cual de los heteroatomos presentes en la estructura representada es el aceptor de hidrogeno
mas fuerte?
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El nitrégeno anilinico

El nitrogeno de la amida

El oxigeno cargado del grupo carboxilato
El oxigeno carbonilico

3. ¢Cual de las siguientes estrategias aumentara la solubilidad en agua vy la polaridad de un
farmaco?
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[]
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Eliminacion de grupos funcionales polares

Adicion de grupos alquilo

Sustitucion de un anillo aromatico por un anillo heterociclico que contenga un atomo de
nitrogeno

Reemplazar un grupo alquilo por otro grupo alquilo de mayor tamano

4. ;Cual de las siguientes afirmaciones es la que mejor describe las relaciones estructura-
actividad (SAR)?
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El estudio de cuales son los grupos funcionales importantes para la reactividad quimica del
farmaco

El estudio de las propiedades fisicoquimicas que son importantes para la absorcion de un
farmaco

El estudio de las caracteristicas estructurales de un farmaco que son importantes para su
actividad biologica

El estudio de las caracteristicas estructurales de un medicamento que son importantes para
su estabilidad quimica

5. ¢Cual de las siguientes areas de estudio no es parte de los ensayos preclinicos?

[]
[]
[]
[

Toxicologia

Metabolismo del farmaco
Farmacologia

Relaciones estructura-actividad
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6. Tioconazol es un agente antifungico no polar que se utiliza por via topica, mientras que
el fluconazol es un medicamento polar que se utiliza sistémicamente. ;Cual de las
siguientes afirmaciones es correcta?
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tioconazol fluconazol

Los anillos heterociclicos del fluconazol contienen mas atomos de nitrogeno por lo que el
farmaco es menos polar

Elaumento de polaridad disminuye la solubilidad en agua

Los atomos de fluor en fluconazol disminuyen la solubilidad en agua

El grupo hidroxilo en fluconazol aumenta la solubilidad en agua

Lo o

7. Para aumentar la absorcion en farmacos derivados de sulfanilamida se prepararon los
analogos que se muestran en el esquema. ¢Cual ha sido el objetivo de las modificaciones

realizadas?
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sulfanilamida sulfapiridina sulfatiazol sulfadiazina
[ ] Aumentar la acidez del prototipo
[ ] Aumentar la basicidad
[ ] Prepararanalogos de mayor pk,
[] Comprobar que el pk. no afecta a la absorcion de sulfanilamida

8. El decanoato de flufenazina es un éster profarmaco de la flufenazina, farmaco
antipsicotico, que se administra por inyeccion intramuscular. ¢Cual de las siguientes

afirmaciones es verdadera?

decanoato de flufenazina

(CHz)sCHa

La hidrdlisis del éster libera el grupo acido carboxilico de flufenazina
La hidrolisis del éster liberara el acido decanoico que es toxico

El éster es activo /n vitropero no in vivo

El éster es activo /n vivoy no in vitro

N
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9. ¢Por qué tiene una actividad antibidtica mayor tolbutamida que clorpropamida?
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tolbutamida clorpropamida

El grupo metilo de tolbutamida es susceptible al metabolismo del farmaco mientras que
atomo de cloro de la clorpropamida no lo es

El grupo urea de tolbutamida es mas susceptible a la hidrolisis que el grupo urea de la
clorpropamida

El atomo de cloro de clorpropamida tiene un efecto electron-atractor en el anillo aromatico
y estabiliza la molécula

El grupo sulfonamida de tolbutamida es mas susceptible a la hidrolisis que el grupo
sulfonamida de clorpropamida

O 0O O

10. Losartan, un agente anti-hipertensivo, fue desarrollado a partir de la estructura (I) mediante
sustitucion del grupo carboxilo por un anillo de tetrazol. ¢Cual de las siguientes afirmaciones es
correcta?

| losartan

El anillo de tetrazol representa un bioisostero del grupo carboxilo para aumentar la
absorcion del farmaco

Elanillo de tetrazol representa un bioiséstero del grupo carboxilo para disminuir [a absorcion
del farmaco

El anillo de tetrazole aumenta la hidrofilia del compuesto

Losartan se ioniza con mas facilidad que la estructutal
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